Урок в 6 классе

 Тема: Осень на селе. Собираем урожай
 Цели:
· развивать интерес и познавательную активность учащихся с помощью использования на уроке ИКТ;

· учить использовать новую лексику для решения коммуникативных задач: уметь рассказать о погоде в данный момент, выразить своё отношение к осени;

· учить выразительному чтению текста стихотворения;

· учить воспринимать на слух вопросы;

Ход урока:

1. Организационный момент. 

2. Речевая зарядка. 

Der wievielte ist heute? Wer fehlt heute? Wie ist das Wetter heute? Wie ist der Himmel? Welche Jahreszeit ist jetzt?  ( 1 слайд)

Ja, richtig. Es ist Herbst. 

Heute werden wir wieder über den Herbst sprechen. Ich habe ein Gedicht über den Herbst vorbereitet. 

3. Фонетическая зарядка.

Seht an den Schirm. Hört es euch an. ( 2 слайд)

Es ist Herbst! Es ist Herbst!

Bunte Blätter fliegen.

Bunte Blätter, rot und gelb,

auf der Erde liegen.

Falle, falle, gelbes Blatt,

rotes Blatt, gelbes Blatt,

bis der Baum kein Blatt mehr hat-

weggeflogen alle.

Jetzt arbeitet im Chor. Sprecht mir nach.

Findet eine passende Überschrift (подходящее заглавие) zum Gedicht. 

Wer möchte eine poetische Übersetzung machen?

Aber was passiert?! Die Wörter fliegen wie die Blätter weg. Wer kann jetzt dieses Gedicht vorlesen?

4. Повторение лексического материала по теме «Осень». Кроссворд.

Nun werden wir unsere Wörter zum Thema „ Drausen ist Blätterfall“ wiederholen und ein Kreuzworträtsel lösen. 

Übersetzt bitte folgende Wörter: осень, крестьяне, спелый, грибы, погода, дуть, птицы, разноцветный, ягоды, листья, ветер, урожай, падать.

5. Gut gemacht!
6. Работа по карточке. Соединить предложения.

Nehmt die erste Karte! Sch.1, lies die Aufgabe! Schreibt die Ziffer und den Buchstabe. Ich gebe euch 3 Minuten. 

1. Im Herbst

2. Die Blätter

3. Viele Vögel

4. Einige Vögel

5. Die Bauern

6. Es gibt im Herbst

7. Die Schüler

a) ist manchmal schönes Wetter.

b) fliegen in warme Länder.

c) fallen auf die Erde.

d) bringen die Ernte ein.

e) bleiben hier.

f) oft eine reiche Ernte.

g) denken an das neue Schuljahr.

Seid ihr fertig? Nun, beginnen wir. Sch.1, lies bitte den ersten Satz. Sch.2, den nächsten Satz...

7. Проверка домашнего задания. Ответы на вопросы.

Jetzt antwortet bitte auf meine Fragen:

1. Wie ist das Wetter im Herbst?

2. Wie sind die Blätter? Beschreibt bitte sie.

3. Was machen die Vögel im Herbst?

4. Was machen die Tiere im Herbst? Welche Vorräte machen sie?

5. Welche Vorräte machen die Menschen?

6. Wem gefällt den Herbst und warum?

7. Работа в рабочей тетради. 

Стр.26, №4
8. Заключительный этап. Подведение итогов.
9. стр 61, упр.14, слова
Ihr habt heute gut gearbeitet, danke für die Arbeit !  Die Stunde ist aus. Auf Wiedersehen!

